

- ЭКСКЛЮЗИВ -

“Спеши делать добро. Это моё кредо”

Имя кандидата филологических наук и доктора педагогических наук Нины Витальевны Баграмовой известно не только у нас в стране. Она возглавляет уникальный в своём роде лингвистический центр Российского государственного педагогического университета имени А.И. Герцена. Сегодня Нина Витальевна согласилась ответить на наши вопросы – о своей жизни и профессиональной деятельности.

-Нина Витальевна, Вы потомственный филолог?

-Я потомственный педагог, но не филолог. Мои родственники были преподавателями, хотя я не мечтала о подобной профессии.

-Как же тогда возник интерес к филологическим наукам?

-Совершенно тривиально, у меня была хорошая учительница английского языка в школе, и именно благодаря ей я выбрала свою будущую специальность, хотя в детстве мечтала стать ветеринаром и помогать животным.

-У Вас легко складывалась карьера?

Да, можно сказать, что легко. Сначала я закончила факультет иностранных языков Ленинградского государственного педагогического института имени А.И. Герцена. Правда, поступила не с первого раза. Затем как одна из лучших студенток продолжила обучение в аспирантуре. Стала кандидатом филологических наук, а впоследствии защитила докторскую диссертацию в области педагогических наук.

В 1996 году совместно с Геннадием Алексеевичем Бордовским возникла идея образовывать лингвистический центр. Первоначальной целью было углубить образовательную программу. Центр стал успешно развиваться, и сейчас мы имеем возможность обучать не только студентов РГПУ имени А. И. Герцена, но и всех желающих.

-А чем именно занимается ваш центр?

В лингвистическом центре мы предлагаем обучение девяти иностранным языкам. Наши студенты имеют возможность получить дополнительную

квалификацию “Переводчик в сфере профессиональной коммуникации” со специализацией: маркетинг, менеджмент, туризм, гостиничный бизнес.

-Существуют ли ещё в нашем городе подобные лингвистические центры?

Сейчас подобные центры существуют практически в любом высшем учебном заведении. Однако именно наш центр совмещает бюджетное образование студентов университета и коммерческое – всех желающих. В основу обучения положены как зарубежные, так и отечественные методики. У нас работают высококвалифицированные преподаватели, среди которых есть носители языка.

-Каким образом и где ваши студенты проходят практику?

-На данный момент студенты РГПУ имени А.И. Герцена, изучающие корейский и китайский языки, имеют возможность пройти языковую стажировку в университетах Республики Корея и КНР. Сейчас разрабатываются проекты сотрудничества с зарубежными университетами для прохождения стажировки студентов, изучающих другие иностранные языки. Как правило, люди, получающие у нас образование на коммерческой основе, уже где-нибудь работают и в связи с этим проходят практику непосредственно в сфере своей профессиональной деятельности.

-А где стажировались Вы?

Я проходила стажировку в Гарварде, Кембридже. Несколько лет назад мы разрабатывали учебный проект совместно с университетом Голландии. Недавно мы вернулись из поездки в Корею.

-Где же Вам больше всего понравилось? Ваше самое яркое впечатление?

-Конечно, в Корее, это особенная культура, традиции, принцип жизни, природа. Европейские страны имеют некий общий стандарт. Это раньше в Европе можно было увидеть то, чего не было у нас, а сейчас... В Сеуле меня удивило



отношение к женщинам – крайне редко они занимаются научной деятельностью.

-Не секрет, что за границей условия работы и оплата значительно выше, чем у нас. У Вас никогда не возникало желания остаться работать там?

-Нет, что вы! Я бы не смогла, я своего рода патриот. Даже если бы я родилась не в Петербурге, я вернулась бы туда, где родилась. Ведь успех нашего лингвистического центра – это, прежде всего, многолетние традиции школы преподавания и работа высококвалифицированных преподавателей.

-А чем Вы ещё занимаетесь помимо лингвистического центра?

-Я “трудоголик”, на разработку различных планов и новых методик уходит много времени, поэтому кроме деятельности в центре у меня ни на что не остается времени. А если все-таки оно есть, то стараюсь провести его с семьей.

-Какие, на Ваш взгляд, проблемы высшего образования сегодня наиболее актуальны?

-Недавно, на заседании ректората, мы обсуждали проблему снижения количества абитуриентов в связи с демографическими факторами. Ну и, конечно же, актуальной проблемой остается финансирование образования.

Марина ПОТАПОВА

Коллаж Александры Поповой
- фото Николая Днепровского

